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RF.FORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKH^. 

PESHAWAR.
Anneal No. 2353/2024

(Appellant)'Ainvar Zeb

VERSUS

(Respondents')IGF etc.

PAR.4 WISE COMMENTS OF RESPONDENTS NO. 1 to 3

Respectfully Sheweth

The respondents respectfully submit as under: -

PREimiNARYOBJECTTONS,

1. That'tbe Appellant has got no cause of action,_

2. Tliat the Appeal is not maintainable under the law.

3. That the Appeal is barred by law & limitation.
4. That the Appellant has not-been discriminated in any way.

5. That the Appeal is bad due to mis-joinder and nbi>joinder of necessary parties.

6. That the Appellant has approached the Honorable Tribunal with unclean hands.

7.. That the Appellant has got no cause of action and. lociis-standi to file the instant Appeal. 

8. That the Appellant has been estopped by his own conduct.

ON FACTS

1. Pertains to record, hence needs no comments.

2. Incorrect, the appellant'was appointed as a constable in the year 2004 but he did 

not perform his duty with zeal and zest being a habitual absentee, having a tainted 

reputation and colorfiil service record.

3. Incorrect the' appellant deliberately absented from official duty without prinr 

permission from the competent authority for a period of 4 montlis a]ipro:.\imateh-. 

Therefore, cha.rge sheet and statement of allegations ^^^el•e issued and the matter 

was inquired by an Enquiiy officer, but he did not bother to join the .enquii'', 

proceedings, final show cause notice was issued and the appellant si.imiuoned Im­

personal hearing but he did not appear, and hence ex-parle action was taken 

against him and major punishment of dismissal from service was im]:)osed upon 

him. ( copies A,B,C are annexed)

' 4. Incorrect. Detail reply has already been given in above para No..3.

Correct to the extent, that appeal of the appellant was rejected being devoid u!' 

merits and there was no plausible and cpnvinci.ble grounds to interfere in the order 

of Respoiident No.3 (DPO Bannu).
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. 1 in iliv6. Correct to the extent, that the appellant approached to the respondent No 

shape of revision petition but the saine v/as tum down being badly time baued.

7. Reply has already been given in the above para.
8. The respondent department seeks pennission to raise additional grounds at tlv;

time of arguments. :

GROUNDS;

A. Pertains to record.
the competent authority already adjudged the absence of the appellant, the

found that the appellani
D. Incorrect,

matter was properly probed tlrrough inquiry officer and it
habiUial absentee time and again was called through concerned SHOs to join the

was

was
enquiry proceedings but he did not bother to join the proceedings therefoi'e 

option but to take Ex. parte action against him.
C. Incorrect, the appellant is habitual absentee, allegations leveled against tlte appellant 

proved/established during enquiry proceedings and all the excuses of the appellani 

baseless and there is no cogent reason to prove him innocence.
D; Incorrect, the impugned order are not very harsli/arbitrary and against the noims 

law/justice but was issued after establishment of charges.

F.. Pertains to record.

. was no (ilher

were

F. Incon-ect, detail reply has already been given in the above paras.
G. Incorrect, a full fledge enquiry was conducted under Police Rules 1975 but he did nvi

other option but to take E>:.bother to join the enquiry proceedings. Theretore, 

Parte action against the appellant.

was no

4 months approximately is intentional and the kui;H. Incoirect, the absence period i.e
of the appellant that his mother is ill. in this respect he did not provide or stibimexcuse

• kind of documents for consideration, nor he did not jom the enquiry pioceedings andany
the punishment awarded to him after thorough probe by the enquiry othcer.

I. Incorrect, the appellant is habitual absentee having a tainted reputation and colorti 

service record.

.T. Pertains to record.
K. Incorrect, all the proceedings were carried out according to land laws speciiied (or lltc 

purpose and no irregnlarity/illegality was committed during enquiry proceedings.

L. Incorrect no fundamental riglits of the appellant has been violated which was granted ly- 

the Islamic Republic of Pakistan 1973.

(M Reply has already been given in the above para.

N. Incorrect, the appellant is habitual absentee and did not take interest in of.dcial dtity. im 

vested right have been belatedly violated.
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O. The respondents department seeks permission of this Honorable Tribunal for further/ 
addilioiiai grounds,at the time of arguments.

PRAYER:
!
I

In view of the above Para wise comments, it is most humbly prayed that the Appeal 
of tlie Appellant may kindly be dismissed with cost.

R^ional PoIi^e/'Officer, 
Bannu, Region/Bannu. 
(Respondent No.2) 
(QasimAIiKhan)PSP 

Incumbent

Dr^tricl

(Respondent No.3)
' (S-y^fflikliar Shah) 

Incumbent

I..'

i
. -!

i

DIG/Lefal, CFO,
For Inspector General of Police, 
Kh'yber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

(Respondent No. 1)
(DR. Mtihammatl Akhtar Abbas) PSP 

Incumbent

h
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNIOTWA.
PESHAWAR.

Appeal No. 2353/2024

Anwar Zeb (Appellant)

VERSUS

(Respondents)IGF etc.I

AUTHORITY LETTER.

Mr. Muhammad Farooq KJian DSP Legal Bannu, is hereby authorized to appear

o before Honorable Tribunal on behalf of the undersigned in the above cited Appeal.

He is authorized to submit and; sign all documents pertaining to the present

. Appeal.

District Police Officer 
^annu

(SjxJ Iftikhar Shah) 
Incumbent

Bannu, Region, Bannu. 
(Respondent No.2) 
(Qasira AH Khan) PSP 

Incumbent

0.3)

©

£ -E. f

DIG/LfgaiTCPO,
For Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar. 

(Respondent No.l)
(DR. Muhammad Akhtar Abbas) PSP 

Incumbent

p
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. BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL ICHYBER PAIOiTUNKHWA.
PESHAWAR. . " ^ ^ “

Appeal No. 2353/2024• 4

Anwar Zebf- ■ (Appellant)
re.

VERSUS

IGF etc. (Respondents)

■3;
. ^ AFFIDAVIT.j
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I, Mr. Sycd Iftikhar Shah DPO Bannu representative for Respondent Nos.l to 3 , do hereby 
solemnly afTlrm and declare that the contents of the accompanying comments submitted by us 
are true and correct to the best of oiir knowledge and belief and that nothing has been concealed 
from this Honorable Tribunal.

It is further stated on oath that in this appeal, the answering respondents have neither 
been placed ex. Parte nor their defense has been struck off.
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SyeoTitOchar Shah
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PUNISHMENT ORDER

This order ol'llie^undcrsigncd will dispose of llv: dcpanmonul proccedini^i aguin:.t ;ici:u.sc*J

Cpnstnhle Amvar Zch No. 152, under Police Rule 1975 (As amended vide Govi: oi; Rhyber Pakhlunkhwa 

;Ga7.eUe Notincnlion. 61' even No: daled 2?"' of August 201-1) by issuing charge sheet,and ^Eaienient 

allegations lo him for commiiiing the following commissions/omissions;-

'I'lial reportedly Constable Anwar Zeb No. li;’2 while posted to PS Saddar dcl-Ccrate!> 

absented himself from official duly wilhoiil. any sanctioned leave or prior permission of the competent 
authority w.e.f 0^107.2022 lo 23.11.2022 (Tutal (14 M ■■ dhs, 21-days) vide DD N'o. 2.}. dnlccl 23:11.20^2 PS 

Saddar.- ‘

o'.

>

Charge sheet and siaiem'enl of allegation were issued to. him and DSIVHQrs. Uuiinu 

■ appointed as l:nquir\' Ofllcia! lo hold a regular dcpiittmenlal enqiiir.' under Police Rule i975’(A^ amended 

vide Govt: orKhyber Pakhlunkhwa Gazette Notification of even No: dated 27^*' of August 2l)i-l). I f:.- bnquiri. 

Officer submitted findings reports vide leitcrs N'o. 03/I-lQ dated 20,01.2023 and reported tl';al the sar.I tiiliciLil 

has been callcd/summoned lime and again through 5KO PS Basia K.hcl and also through his personal coiuai.u 

number 0336-7261450 to sulnriii the reply of Charge-Sheet but failed to do so til! dale and interuionally does 

'not submit the reply lo Charge Sheet. Therefore, the allegations leveled against the accused p.-licia! have [Keen

proved and he is recommended for "Major Punishment, plnccc 'it file.

Keeping in view of'the aoovc, .die undLasigned meticulouslv perused ail the rclc'.'-iU record. 

■cnqui!7 l•eport and oiher circumstances of the case come' to the conclusion ^luu atlcgaiions Icv-.icd against the • 

said.oriicial have been provcdvHc is a habitual absentee anti did not lake intcresfin duty. I he''c!o;-c..i-..'.-partc 

action has been taken against him. Hence, i. Dr. Muhammad Iqbal, District Police GiTicer, Ihinnu, in 

exercise of the power vested in,mc uriderPoIice Rule t975(As amended vide Govt: ofKhybcr Pakhtuinkhwa 

Gazette Notification of e’-'en No: dated 27'*’. of August 2014} hereby awarded him Major Puni‘>hmeni of 

"Dismis.sul from Scn.’icc” with immediate elTccl.

. Anfe^TEty/y . 
Bashir Khan Wa27rMX09-2053 

, .---^ADiTCrCAW 
. High Court Pes.hjwat-'"

108' OB Nn. •

X-fe /O 1 /.2023 .Dated :

(Dr. MUHAMMAD IQBAL)P-SP . 
District Police Officer, 

Bannu.
Tel: 0928-9270038 
Fax;092S-9270045 

Email: dpobaimu?. a.email.com

No.^2 ^ dated Bannu, the • ./SRC / / -'2023. .

Copy oTahove for necessary action lo:

PiiyOfficcr. SRC. owe
Pjiiiii f’dicvi Clerk along wilh cnnnirv 0!.' • indlvj fauji Mi>sal nftlu: roncerneJ -.n'licra!.
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OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER. BANNU.D■ r
iX SHOW CAUSE NOTICE

(Under rules 5 (03) KPK Police Rules, 1975

That you FC Rizwan No. 2291, FC Waseem Khan No. 1592, FC Sairullah No. 566, FC 
WaM Nawaz No. 677, FC Haq Nawaz No. 157 have rendered yourselves liable to be 
proceeded under Rule 5(3) of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules (As amended vide 
Khyber Pakhtunkhwa gazette Notification No.27^'’ of August 2014) for the following 
misconduct:

The perusal of supervision report of SDPO/Rural-I, Mr Imran Ullah Khan, dated 
11.12.01.2023, time 11PM to 05 AM depicts tha^ out of total strength of 16 
individuals in PP Mazanga, PS Haved, 05 were on leave while you the above named 
05 officials were absent from your place of duty without any leave or prior 
permission from the competent authority. Thus only 06 personnel were present in 
the PP whose lives were at stake because of your absence. It means thatyou are not 
taking interest in your ,official duty and are not obeying the orders of your seniors 
which amounts to gross misconduct and make you liable to be punished 

. departmentally.
r' That you were issued Explanation Notices vide this office No. 12/5RC, dated 

13.01.2023 but your replies have been found illogical, irrational, irrelevant and 
unsatisfactory,

> Such an act on your part is against service discipline and amounts td gross 
misconduct/negligence in duty.

That by reason of above, as sufficient material is placed before the undersigned; 
therefore it is decided to proceed against you in general police proceeding without aid of 
enquiry officer.

That the misconduct on your part is prejudicial to good order of discipline in the'police 
force •

That your retention in the police force will amount to encourage in efficient and 
unbecoming of good police officers:

That by taking cognizance of the matter under enquiry, the undersigned as competent 
authority under the said rules, proposes stern action against you by awarding one or more 
of the kind punishments as provided in the rules.

You are, therefore called upon to show cause as to why you should not be dealt strictly in 
accordance with the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules, 1975 for the misconduct referred 
to above.

You should submit reply to this show cause notice within 07 days of the receipt of the 
notice failing which an ex parte action shall be taken against you.
You are further directed to inform the undersigned that wish to be heard in person or 
not.
By reason of above you have rendered yourself liable to be proceeded under Khyber 
Pakhtunkhwa Police Rules (As amended vide Khyber Pakhtunkhwa gazette Notification 
No.27’^"' of August 2014), hence these ground of action.

(Dr. MUHAMMAD IQBAL) PSP 
District Police Officer, 

Bannu.
/SRC, dated ^ 7- / o / /2023.No.

Received by: 

Dated: / 72023


